

# En el Ebro siguen estrellándose los invasores

## La mejor ayuda, nuestro ataque

Reservas para incrementar nuestras victorias

El Ebro, como era de esperar, ha reanudado sus furiosos ataques sobre nuestro mil y seiscientos kilómetros de línea de batalla. El Ejército del Ebro, y sus batallas, sufre un incesante bombardeo de pérdidas, en hombres y material, pero su posición estratégica sigue siendo la más importante de la zona, gracias a la indomable resistencia que sabrá hacer para los días que se abran para los republicanos con su resistencia.

Particularmente, este último avance levante, abre la perspectiva de un avance de tal forma, que, sin que el Gobierno queden definitivamente truncados, y la ofensiva próxima, los invasores preparaban sobre la ciudad de, sea desmontada totalmente.

El problema de nuestra resistencia y ataques que nuestros gloriosos Ejércitos emprendan plantando una mayor resistencia, nunca la necesidad de una guerra de guerras. Para resistir, como para vencer, es indispensable que nuestro Ejército tenga a sus espaldas las reservas, organizadas, disciplinadas y entrenadas. Ese ha sido el motivo que, ha impulsado al Gobierno de Unión Nacional a movilizar los reemplazos del 23 y 24. Los reemplazos que dejan nuestros héroes hay que llenarlos con otros héroes. Los reemplazos que ahora se incorporan son de treinta y cinco y treinta y cinco años, por lo que con el frente de batalla, se experimenta y se demuestra que la guerra es un deber. Van a ser estos reemplazos en un momento que se cree aumentar fuerzas y preparar los frentes de la independencia. La gloriosa resistencia de Levante, uno de los mayores acontecimientos de nuestra guerra, ha demostrado que, que continúan a las tropas de, y de tradición eran en su mayoría reducidas. Los reclutas de ayer son los héroes de hoy, y tienen que recibir

(Pasa a la segunda)

### Quince españoles escapan en un pesquero del terror de la zona invadida

Barcelona, 21.—El "News Chronicle" publica la siguiente información: El pesquero español "Rafael del Palacio", que estuvo ayer en el puerto de New York, con rumbo a Nueva York, llevaba a bordo a quince españoles que escaparon de la zona invadida.

### NUESTROS HEROES El comisario de Compañía, JOAQUÍN ARATER

Barcelona, 21.—En la resistencia heroica del Ebro, ha caído, en su puesto de delegado político de una Compañía, Joaquín Arater, famoso futbolista, que fue defensa del equipo Español, de Barcelona.—A. I. M. A.

### EL PUEBLO ACOGE CON GRAN ENTUSIASMO A LOS NUEVOS COMBATIENTES

Con toda cordialidad se ha celebrado el recibimiento en honor a los nuevos combatientes de los reemplazos de 1923 y 1924. El C. R. I. M. núm. 11 los ha recibido con el cariño que se merecen en la zona de la independencia. El entusiasmo del pueblo no podía faltar las despedidas del Frente Popular, de los Directivos de partidos y sindicatos, y la participación de la población civil.

En nombre del coronel del C. R. I. M. comandante Pallardó dirigió un saludo a los nuevos reclutas, a los soldados que se incorporan a la batalla.

# Verdad

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA \* S. E. I. C.

VALENCIA, jueves 22 de septiembre de 1938.—25 cts.—Vitaragut, 5.—Teléfono 12837.—Año II.—Núm. 363

## EL DOCTOR NEGRIN, EN NOMBRE DE ESPAÑA, pide a la Sociedad de Naciones que intervenga para la retirada de tropas extranjeras



Ginebra, 21.—El presidente del Gobierno español, doctor Negrín, ha intervenido esta tarde en la sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, para defender su proposición respecto a la retirada de los voluntarios extranjeros de España.

El enemigo no ha sido totalmente vencido. Esos golpes fuertes de nuestra resistencia le han obligado a reorganizar sus líneas. Los momentos de descanso deben ser aprovechados para fortalecer nuestras líneas. El construir sus líneas de defensa debe ser un honor para el Ejército Popular. Que mañana, cuando el enemigo ataque con más fuerza, se estralle contra nuestras trincheras y quede completamente neutralizada la acción de su material.

### El estrago que nuestra resistencia hace en el enemigo, le desmoraliza MIL REQUETES SE NIEGAN A COMBATIR

Barcelona, 21.—Se reciben informaciones según las cuales recientemente, en los combates habidos en la zona de Caballús, donde las pérdidas sufridas por el enemigo han sido enormes, después de un cañoneo intensísimo de los italianos de una de las estribaciones de la sierra, se ordenó el avance de los requetes, que fueron categóricamente rechazados en la posición, y en un impulso energético sobrepasaron el lugar a que habían llegado los tanques.

Al intervenir las fuerzas republicanas fué tal el estrago que se causó a los asaltantes, que fueron escalonados los que pudieron retirarse por su pie. Seguidamente, el mando fascista ordenó un nuevo asalto, a cargo de 1.000 requetes que había de reserva. Estos, que ya tenían noticia de lo que se había ocurrido a sus compañeros, se negaron a realizar el servicio. Lograron salir del campo de batalla cuando se dirigían a su base, abandonando tirotes y cañones de la Guardia civil, que tenían órdenes de evitar siguiesen su camino.—Fébus.

### Frente de la producción

Para que nuestra conducta sea un ejemplo no hemos de esperar a que el engranaje burocrático sea perfecto. En este sentido, con la aplicación de las normas contenidas en el programa de unidad de acción, y el apoyo con los sindicatos, el establecimiento de las condiciones precisas para reorganizar la economía del país. Ocupándose del mejoramiento de vida de los trabajadores, luchando con firmeza contra los especuladores, fomentando la constitución de cooperativas de consumo.

### Nuestra economía y los sindicatos

Si es cierto que el establecimiento de un plan general que reorganice y revitalice nuestra economía depende de nuestra conducta, nadie puede poner en duda que la conducta de las ciudadanas, el apoyo de las masas antifascistas y la colaboración de las organizaciones sindicales, son elementos imprescindibles para el logro rápido de la que todos necesitamos el mejoramiento integral de nuestras condiciones, el establecimiento urgente de normas energéticas que orienten nuestra política económica.

Trabajo sindical—aceleramos—que no supone un recurso circular en torno a la profesión determinada o a la industria concreta, sino el reforzamiento del espíritu antifascista—contenido en el programa de referencia—, capaz de soldar los intereses de todas las actividades de la industria y el campo con los intereses generales y sagrados de todo el pueblo en lucha que centraliza el Gobierno.

En nombre del coronel del C. R. I. M. comandante Pallardó dirigió un saludo a los nuevos reclutas, a los soldados que se incorporan a la batalla.

El enemigo no ha sido totalmente vencido. Esos golpes fuertes de nuestra resistencia le han obligado a reorganizar sus líneas. Los momentos de descanso deben ser aprovechados para fortalecer nuestras líneas. El construir sus líneas de defensa debe ser un honor para el Ejército Popular. Que mañana, cuando el enemigo ataque con más fuerza, se estralle contra nuestras trincheras y quede completamente neutralizada la acción de su material.

El enemigo no ha sido totalmente vencido. Esos golpes fuertes de nuestra resistencia le han obligado a reorganizar sus líneas. Los momentos de descanso deben ser aprovechados para fortalecer nuestras líneas. El construir sus líneas de defensa debe ser un honor para el Ejército Popular. Que mañana, cuando el enemigo ataque con más fuerza, se estralle contra nuestras trincheras y quede completamente neutralizada la acción de su material.

### El estrago que nuestra resistencia hace en el enemigo, le desmoraliza MIL REQUETES SE NIEGAN A COMBATIR

Barcelona, 21.—Se reciben informaciones según las cuales recientemente, en los combates habidos en la zona de Caballús, donde las pérdidas sufridas por el enemigo han sido enormes, después de un cañoneo intensísimo de los italianos de una de las estribaciones de la sierra, se ordenó el avance de los requetes, que fueron categóricamente rechazados en la posición, y en un impulso energético sobrepasaron el lugar a que habían llegado los tanques.

Al intervenir las fuerzas republicanas fué tal el estrago que se causó a los asaltantes, que fueron escalonados los que pudieron retirarse por su pie. Seguidamente, el mando fascista ordenó un nuevo asalto, a cargo de 1.000 requetes que había de reserva. Estos, que ya tenían noticia de lo que se había ocurrido a sus compañeros, se negaron a realizar el servicio. Lograron salir del campo de batalla cuando se dirigían a su base, abandonando tirotes y cañones de la Guardia civil, que tenían órdenes de evitar siguiesen su camino.—Fébus.

### Frente de la producción

Para que nuestra conducta sea un ejemplo no hemos de esperar a que el engranaje burocrático sea perfecto. En este sentido, con la aplicación de las normas contenidas en el programa de unidad de acción, y el apoyo con los sindicatos, el establecimiento de las condiciones precisas para reorganizar la economía del país. Ocupándose del mejoramiento de vida de los trabajadores, luchando con firmeza contra los especuladores, fomentando la constitución de cooperativas de consumo.

### Nuestra economía y los sindicatos

Si es cierto que el establecimiento de un plan general que reorganice y revitalice nuestra economía depende de nuestra conducta, nadie puede poner en duda que la conducta de las ciudadanas, el apoyo de las masas antifascistas y la colaboración de las organizaciones sindicales, son elementos imprescindibles para el logro rápido de la que todos necesitamos el mejoramiento integral de nuestras condiciones, el establecimiento urgente de normas energéticas que orienten nuestra política económica.

Trabajo sindical—aceleramos—que no supone un recurso circular en torno a la profesión determinada o a la industria concreta, sino el reforzamiento del espíritu antifascista—contenido en el programa de referencia—, capaz de soldar los intereses de todas las actividades de la industria y el campo con los intereses generales y sagrados de todo el pueblo en lucha que centraliza el Gobierno.

En nombre del coronel del C. R. I. M. comandante Pallardó dirigió un saludo a los nuevos reclutas, a los soldados que se incorporan a la batalla.

En nombre del coronel del C. R. I. M. comandante Pallardó dirigió un saludo a los nuevos reclutas, a los soldados que se incorporan a la batalla.



Barcelona, 21.—Se encuentra en Barcelona la batallada defensora del proletariado Godman.

### El pueblo inglés nos ayuda

Barcelona, 21.—Se encuentra en Barcelona la batallada defensora del proletariado Godman.

Barcelona, 21.—Se encuentra en Barcelona la batallada defensora del proletariado Godman.

### El pueblo inglés nos ayuda

Barcelona, 21.—Se encuentra en Barcelona la batallada defensora del proletariado Godman.

Barcelona, 21.—Se encuentra en Barcelona la batallada defensora del proletariado Godman.

Barcelona, 21.—Se encuentra en Barcelona la batallada defensora del proletariado Godman.

Barcelona, 21.—Se encuentra en Barcelona la batallada defensora del proletariado Godman.

Barcelona, 21.—Se encuentra en Barcelona la batallada defensora del proletariado Godman.

Barcelona, 21.—Se encuentra en Barcelona la batallada defensora del proletariado Godman.

Barcelona, 21.—Se encuentra en Barcelona la batallada defensora del proletariado Godman.

### LITVINOV HACE OIR EN GINEBRA LA VOZ DE LA UNION SOVIETICA

### La U. R. S. S. cumplirá sus compromisos y pide a los demás Estados la misma fidelidad a la Justicia y a la Paz

Es necesario que las naciones vuelvan al espíritu del Pacto Briand-Kellog

Ginebra, 21.—En la sesión de la mañana de la Asamblea de la S. de N., hizo uso de la palabra el comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., Litvinov.

El delegado soviético criticó extensamente la actitud adoptada por la S. de N., que "no ha cumplido nunca con sus obligaciones: Austria, Austria, España, China. Actualmente otro país: Checoslovaquia, sufre a intervención en sus asuntos interiores de un país vecino y se encuentra bajo la amenaza de una agresión proclamada en voz alta. Estoy seguro de que todas las simpatías de la Asamblea van hacia el pueblo checoslovaco".

Litvinov critica a continuación la actitud de los estados que emprendieron la campaña contra la efencia y las obligaciones del art. 16 del Pacto, relativo a las sanciones, y subraya que actualmente existen dos tendencias. Una que reclama la aplicación más estricta de las obligaciones del Pacto, y otra "recomendada por la sabiduría suprema de no molestiar al agresor, de no herir su amor propio y de tener con él interminables conversaciones, le hacia su casa para recibir de él un ultimatum, y llevándole en hocotazo los intereses vitales de tal o cual Estado, y evitando hacer preguntas. Se han sacrificado ya a cuatro pueblos y llega la hora de otro".

"El Gobierno soviético—agrega—no es responsable de los acontecimientos actuales ni de lo que de ellos ha de resultar fatalmente. Constantemente la Delegación soviética ha insistido en la necesidad de que la S. de N. cumpliera con su deber para con España, y no es culpa de la U. R. S. S. si el problema español fué sustraído de la competencia de la Sociedad y sometido al Comité de No Intervención de Londres".

La U. R. S. S. se ha abstenido de hacer a Checoslovaquia consejos para que hiciese concesiones o en sentido contrario. Apreciamos el tacto del Gobierno checoslovaco, que no nos había preguntado si cumplíamos con nuestras obligaciones resultantes del Pacto. Por ello, no había lugar a creer que el pueblo checoslovaco, pocos días antes de su salida...

## Tres tanques destruidos. Un bimotor derribado. En Levante conquistamos El Colón y dos cotas, prisioneros y material. Un destrozador inglés, agredido

### EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Han continuado en la zona del Ebro los violentísimos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, protegidas por la constante actuación de la artillería italiana y de la aviación extranjera, que bombardearon nuestras líneas durante toda la jornada.

Varios ataques enemigos a la cota 287 de la carretera de Alcolea, fueron totalmente rechazados, destruyéndose tres de los dos tanques fascistas que intervinieron en el combate.

También han sido deshechos por nuestras tropas los intentos de los rebeldes contra las líneas republicanas de Más de Albaladea.

La aviación española bombardeó con gran precisión diversas concentraciones, en las que causó muchas bajas. Fué destruido en combate un bimotor extranjero, sufriendo nosotros la pérdida de un caza.

### LEVANTE.—

Los soldados españoles, profundizando sus victoriosos avances en el sector de Manzanares, han conquistado el Colón y las cotas 1.303 y 1.425, capturando prisioneros y material.

### ESTREMADURA.—

En la zona de Villafraanca de Córdoba, las tropas republicanas conquistaron importantes posiciones.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### AVIACION

A las dieciséis horas de ayer, cinco trimotores Italianos, Savoia 81, bombardearon a la altura de Gandia, al destruyor británico "C. O. B.", sin conseguir alcanzarle.—Fébus.

Se cumplen hoy cinco años desde que el incendio del Reichstag, fraguado por los bárbaros paridos, dio inicio a la mas críminja represión contra el proletariado y el pueblo alemán.

El gran temple y la firmeza bolchevique del camarada Dimitrov, acusado y encarcelado, dio al traste con la provocación hitleriana, poniendo al desnudo ante todos los obreros y los hombres libres del mundo, los métodos criminales del fascismo, colocando al proletariado a la lucha contra él.

El tribunal al servicio de Hitler y del generador Goering, ante la movilización de las masas populares de todo el mundo, tuvo que, soñar, la gran Jorge Dimitrov, arrancado a las garras de los verdugos, en hoy es el firme timonel de la Internacional Comunista.

La Internacional que dio a los pueblos el gran instrumento de lucha del Frente Popular.

La Internacional promotoras de la unidad del proletariado—boicoteada por los grandes líderes de la socialdemocracia—, garantiza la victoria en la lucha contra el fascismo.

En estas horas dramáticas para la Humanidad, mientras el pueblo español, unido en el Frente Popular, resiste heroicamente las embestidas fascistas y se perfila la lucha del pueblo checo, a pesar de la capitulación de su Gobierno, ayudamos al camarada Dimitrov—sabio dirigente de nuestra Internacional, la del triunfo socialista de la Unión Soviética; la Internacional d' acero, en cuya firmaza las masas ven, cada día más, una garantía de victoria.

Estima que en el problema checoslovaco era necesario agotar todos los medios.

(Pasa a la segunda)

### EL ESPIRITU DEL PACTO BRIAND-KELLOG

Estima que en el problema checoslovaco era necesario agotar todos los medios.

(Pasa a la segunda)

## CONTINUA EL AVANCE DE NUESTRAS TROPAS EN EXTREMADURA

### FRENTE DE EXTREMADURA.

(Crónica del enviado especial de Fébus, transmitida por telegrama a las veintidós horas del 20 y recibida a las dieciocho del 21).

Nuevamente el Ejército republicano ha tomado la iniciativa de la lucha contra los fascistas en este frente y otra vez sale victorioso de la batalla.

La ofensiva leí iniciada ayer y completada hoy con un corajudo ataque, lleva camino de constituir una nueva página de honor para los jefes y soldados que combaten en este frente y una derrotada más para el enemigo.

Todo un amplísimo frente se ha puesto en movimiento y en su integridad ha visto finalizar las primeras jornadas con un éxito indubitable.

Para dar una idea exacta, dentro de lo que la discreción aconseja, hablaremos primero del sector de Adamuz y luego de lo sucedido en Villanueva del Duque.

Nuestras fuerzas de Adamuz alcanzaron en la madrugada de ayer 19 a las tropas enemigas que ocupaban las crestas del monte que hay precisamente enfrente del pueblo de Adamuz y mediante una acción rápida y contundente del Ejército republicano, los soldados al servicio de la invasión se vieron obligados a ceder la posición conocida por La Chuzza. Los artilleros españoles, que siguen luchando con el entusiasmo, valentía y eficacia en ellos característicos, castigaron durísimamente las líneas con trallas. Realizada esta labor preparatoria, los carros de asalto y tanques republicanos comenzaron a escalar la montaña, colocando certeramente sus granadas en las posiciones enemigas. Otras soldados, después de un duro encuentro con el enemigo, lograron rebasar el flanco izquierdo enemigo. La aviación extranjera bombardeó varias veces la zona leal, sin que pudiera contener nuestro victorioso avance.

Por segunda vez, la artillería republicana volvió a batir objetivos que se le habían señalado facilitando así la marcha de la infantería y de la caballería. La artillería enemiga estuvo todo el día totalmente desorientada y sus tiros no nos ocasionaron el menor daño. También el fuego de mortero que produjeron los fascistas fué tan estéril como el de cañón.

El Partido Comunista, que no ha podido tomar posesión todavía, ante la nueva situación pide al pueblo que conserve su calma, que mantenga sus decisiones de defender la República y proseguir los esfuerzos que tiendan a conservar la unidad más amplia en el frente de defensa.

(Pasa a la segunda)

